

Protokoll zur IX. Landesvorstandssitzung



Ort: Büro LSR
Datum: Sonntag, der 27.01.2019
Zeit: 10:30 bis 16:30 Uhr
Protokollant(en): Erik

Teilnehmende	
Anwesend: Alisa, Joanna, Sania, Noah, Vincent, Lisa, Selma, Max, Bastian, Domenico, Erik	Fehlend: <i>entschuldigt:</i> Oliver <i>unentschuldigt:</i>

Tagesordnung

TOP 1 Begrüßung.....	2
TOP 2 Ernennung beratender LaVo-Mitglieder	2
TOP 3 Neuigkeiten aus der Geschäftsstelle	3
TOP 4 Bericht des Vorsitzenden	4
TOP 5 Workshop Buchmesse Leipzig.....	4
TOP 6 Bericht der Arbeitsgruppen/anderer Vorstandsmitglieder	5
TOP 7 Schülerseminare.....	6
TOP 8 Änderungen der Datenschutzrichtlinie.....	6
TOP 9 Aufgabenverteilung.....	11
TOP 10 17. Sitzung des LKA.....	13
TOP 11 Terminplanungen.....	13
TOP 12 Sonstiges/Open Space.....	13

Protokoll zur IX. Landesvorstandssitzung



Ort: Büro LSR
Datum: Sonntag, der 27.01.2019
Zeit: 10:30 bis 16:30 Uhr
Protokollant(en): Erik

TOP 1 Begrüßung

Vorstellung der TO

TOP 2 Ernennung beratender LaVo-Mitglieder

**Anmerkung: Der Landesvorstand hat bei der letzten Sitzung beschlossen, unter den Landesdelegierten Beraterstellen auszuschreiben. So sollen neue Personen gefunden werden, um den LSR in den nächsten Monaten zu unterstützen.*

- Als Gäste sind anwesenden: Sania Böhme (Dresden), Selma Roth (Leipzig)
- Sania und Selma stellen sich vor
- Abstimmung über die Ernennung von Sania und/oder Selma als Berater für den Landesvorstand:

ABSTIMMUNG: [Ernennung von Sania Böhme als beratendes LaVo-Mitglied] – Dafür: alle, Dagegen: keine, Enthaltungen: keine
Sania ist als Beraterin ernannt

ABSTIMMUNG: [Ernennung von Selma Roth als beratendes LaVo-Mitglied] – Dafür: alle, Dagegen: keine, Enthaltungen: keine
Sania ist als Beraterin ernannt

- ebenfalls als Gast anwesend: Vincent Koch aus Dresden
- da Leonard angekündigt hat, Ende Januar aus der LSR-Arbeit und damit als Pressesprecher ausscheidet, hat der Landesvorstand sich nach einem neuen Pressesprecher umgeschaut
- da im LaVo niemand die Funktion übernehmen kann/möchte, hat der LSR sich in den Reihen der Jugendpresse Sachsen, der Organisation von (angehenden) Journalisten in Sachsen (ein Großteil davon Schüler) umgeschaut
- Vincent stellt sich vor:
 - o Schüler am Beruflichen Gymnasium der HOGA Dresden (freie Schule)
 - o Ist in seiner Freizeit im Bereich Journalismus/Medien tätig:
 - Gründer einer Schülerzeitung an seiner Schule - dort 2015-2018 Chefredakteur

Protokoll zur IX. Landesvorstandssitzung



Ort: Büro LSR
Datum: Sonntag, der 27.01.2019
Zeit: 10:30 bis 16:30 Uhr
Protokollant(en): Erik

- Schülerzeitung hat einige Preise beim Sächsischen-Jugend-Journalistenpreis und einen Sonderpreis beim deutschlandweiten Schülerzeitungswettbewerbs gewonnen
- nebenbei ab und zu Beiträge für den SPIESSER und das Dresdner Stadtmagazin 360 GRAMM
- Mitglied der Jugendpresse Sachsen (obwohl ich da nicht richtig mitmische)
- Abstimmung über die Ernennung von Vincent als Berater für den Landesvorstand:

ABSTIMMUNG: [Ernennung von Vincent Koch als beratendes LaVo-Mitglied] – Dafür: alle, Dagegen: keine, Enthaltungen: keine
Vincent ist als Berater ernannt

TOP 3 Neuigkeiten aus der Geschäftsstelle

Information über Termine/eMails

- Einladung zur Veranstaltung „Model United Nations Brandenburg“ in Potsdam: Simulation/Planspiel der UNO-Vollversammlung im Landtag Brandenburg.
 - Die Simulationen der UNO-Vollversammlungen („MUN“ genannt) werden weltweit nach ähnlichem Konzept angeboten, um jungen Menschen die Tätigkeit der Vereinten Nationen näher zu bringen
 - LSR ist eingeladen teilzunehmen, Problem: es müssen min. zwei Personen teilnehmen
 - Anmerkung: Wer Interesse an der Teilnahme an einer MUN hat, kann alternativ auch an der MUN in Sachsen teilnehmen – spart Zeit für An- und Abreise, gern bei Google unter ElbMUN suchen
 - Ergebnis: vom LSR wird niemand teilnehmen
- eMails von „SV start up“ aus Berlin
 - kleines Unternehmen (bzw. Bezeichnung für den selbstständigen Inhaber), das Fortbildungen für Schülervertretung anbietet – bisher u.a. in Berlin
 - Anfrage Nr. 1: Vertrauenslehrerfortbildung im April in Leipzig – LSR soll Werbung für die Fortbildung machen
 - Anfrage Nr. 2: „SV start up“ will allgemein ab 2020 Fortbildungen auch in Sachsen anbieten, der LSR soll als Partnern bei der Entwicklung und vor allem bei der Werbung unterstützen
 - Anmerkungen zur Nr. 1: das Kultusministerium entwickelt gerade selber ein (kostenfreies) Fortbildungsangebot, dass dann auch über die Wege

Protokoll zur IX. Landesvorstandssitzung



Ort: Büro LSR
Datum: Sonntag, der 27.01.2019
Zeit: 10:30 bis 16:30 Uhr
Protokollant(en): Erik

des SMK beworben werden kann. Insofern macht es keine Sinn, andere Fortbildungen anzubieten

- Anmerkung zu Nr. 2: Der LSR hat in Sachsen schon „Mitwirkung mit Wirkung“ als eigenes Fortbildungsprogramm für Sachsen, insofern lohnt es sich für uns nicht andere Anbieter zu unterstützen
- Ergebnis: bei beiden eMails schreiben wir eine Absage

TOP 4 Bericht des Vorsitzenden

- Noah erzählt, was er die letzten Tage so gemacht hat
- 17.12. – Termin beim Landesamt für Schule und Bildung, Standort Radebeul
 - Der LaSuB Standort Radebeul ist unter anderem für die Lehrplanentwicklung verantwortlich
 - Noah, Joanna und Erik hatten ein Gespräch mit den Referenten für die Lehrpläne des Faches GK/R (Oberschule) und GRW (Gymnasium), in dem es um die Lehrpläne beider Fächer ging, die zur Zeit überarbeitet werden. Wir haben dabei die Vorstellungen des LSR, entsprechend der Beschlusslage, vorgestellt und diskutiert
- 22.1. – Vortrag beim Schülerrat des Julius-Mottler-Gymnasiums in Crimmitschau (Landkreis Zwickau)
 - Der dortige Schülerrat hat beim LSR nachgefragt, ob wir ggf. einen kurzen Vortrag zum Thema Schülervvertretung in Sachsen bei der Schülerratssitzung halten könnten
 - Fazit: Gute Idee, könnte man ggf. öfter auch an anderen Schulen machen
- 23.1. – Termin mit dem Sächsischen Lehrerverband
 - Noah und Erik waren im Gespräch mit dem Stellv. Vorsitzenden des Sächsischen Lehrerverbandes (größte Lehrgewerkschaft in Sachsen), Michael Jung
 - Themen: Wo können SLV und LSR zusammenarbeiten? Gibt es trotz ganz unterschiedlicher Aufgaben irgendwo Überschneidungen? Warum wirkt der LSR im „Bündnis Gemeinschaftsschule in Sachsen“ mit?

TOP 5 Workshop Buchmesse Leipzig

- Der LSR wurde eingeladen, auf der kommenden Leipziger Buchmesse (im Rahmen des Fachprogrammes der GEW) einen Workshop zu veranstalten; Noah ist für die Planung verantwortlich
- Noah stellt das Konzept (in groben Zügen) vor:
 - Infos über die Sächsische Schülervvertretung

Protokoll zur IX. Landesvorstandssitzung



Ort: Büro LSR
Datum: Sonntag, der 27.01.2019
Zeit: 10:30 bis 16:30 Uhr
Protokollant(en): Erik

- Schülerinnen und Schüler animieren, an ihrer eigene Schule Projekte zu starten
- Allgemeine Wege/Möglichkeiten der Beteiligung aufzeigen

TOP 6 Bericht der Arbeitsgruppen/anderer Vorstandsmitglieder

Domenico

- Termin mit Martin Arndt (SMK, Referent für Medienbildung und Digitale Medien)
 - Thema war: Inwiefern kann der LSR (mit Unterstützung des SMK) oder das SMK den Schülerräten eMail-Adressen für ihre Arbeit zur Verfügung stellen
 - Gespräch fand am 28.1. statt, Ergebnis:
 - Eigene Mailadressen für die Schülerräte wird vermutlich nicht machbar sein, Grund: fehlende personelle Kapazitäten beim SMK
 - Mailadressen über SchulLogIn sind grundsätzlich möglich, dort könnten Funktionsmailadressen angelegt werden. LernSax wäre möglich, ist jedoch bisher nicht flächendeckend vorhanden
 - Geplant: Möglichkeit prüfen, inwiefern die Schulleiter eMail-Adressen für die Schülerräte eingerichtet werden können – Betreuungsaufwand wird vom SMK zu den einzelnen Schulen umgelagert; es wird geprüft ob die eMail-Adressen der Schülerräte im Schulportal eingetragen werden können
- Technik
 - Das LogIn in die LSR-Cloud funktioniert jetzt über die Benutzernamen
 - Bei Fragen: an Domenico
- Wikimedia: Anfrage zum Thema Informationsfreiheitsgesetz und Prüfungsaufgaben
 - Die Wikimedia-Foundation hat uns eine Anfrage geschickt. Sie wollen sich für die Veröffentlichung der Prüfungsaufgaben für die Schulabschlussprüfungen engagieren. Dazu sollen möglichst viele Schülerinnen und Schüler an die zuständige Behörde wenden und eine entsprechende Auskunft anfordern (in Bezugnahme auf das Informationsfreiheitsgesetz) - auch wenn die Aufgaben dann nicht weitergegeben werden, so wäre die Aktion an sich öffentlichkeitswirksam
 - Ergebnis Diskussion: Grundsätzlich gute Idee

Protokoll zur IX. Landesvorstandssitzung



Ort: Büro LSR
Datum: Sonntag, der 27.01.2019
Zeit: 10:30 bis 16:30 Uhr
Protokollant(en): Erik

TOP 7 Schülerseminare

- Bisher: Entwicklung des Konzeptes für die Schülerseminare abgeschlossen, die konkrete Planung ist noch nicht gestartet
- Vorschlag: Schülerseminare nicht mehr im Schuljahr 2018/19, weil: SVaktiv (kostete einiges an Zeit), Terminlage, Arbeitskraft im LaVo

**ABSTIMMUNG: Der Landesvorstand beschließt, in Revision seines bisherigen Beschlusses, die Veranstaltungsreihe „Schülerseminare“ nicht durchzuführen. Die Vorbereitungen werden abgebrochen bzw. beendet.:
*einstimmig angenommen***

**ABSTIMMUNG: Der Landesvorstand beschließt, die AG Schülerseminare aufzulösen.:
*einstimmig angenommen***

**ABSTIMMUNG: Der Landesvorstand beauftragt Erik, 1. zu prüfen, inwiefern die Schülerseminare in den kommenden Schuljahren, ggf. mit Unterstützung durch Projektpartner, durchgeführt werden können; 2. zu prüfen, inwiefern ein neues Konzept für die Schülerseminare zu erstellen wäre und dies entsprechend zu tun.:
*einstimmig angenommen***

TOP 8 Änderungen der Datenschutzrichtlinie

**Anmerkung: Der LSR hat eine „Datenschutzrichtlinie“, die der Landesvorstand beschließt. Weil der LSR mit personenbezogenen Daten arbeitet (z.B. Adressen und Telefonnummern von Teilnehmern einer Veranstaltung) müssen alle, die im LSR arbeiten, darauf achten sich an die Datenschutzgesetze zu halten. In der Datenschutzrichtlinie wird zusammengefasst, was man tun bzw. lassen soll, um sich an diese Datenschutzgesetze (deutsche und europäische) zu halten.*

- Domenico und Erik stellen die Änderungsvorschläge vor: Neben allgemeinen Überarbeitungen werden einige Regeln konkreter gefasst. Zudem werden einige Hinweise zur Passwortsicherheit ergänzt.

**ABSTIMMUNG: Der Landesvorstand beschließt, die Datenschutzrichtlinie wie folgt zu ändern:
1. § 1 der Datenschutzrichtlinie wird wie folgt geändert:**

Protokoll zur IX. Landesvorstandssitzung



Ort: Büro LSR
Datum: Sonntag, der 27.01.2019
Zeit: 10:30 bis 16:30 Uhr
Protokollant(en): Erik

§ 1 Satz 1 und 2 werden wie folgt geändert: Die Worte „für den Landesvorstand“ werden durch die Worte „für den Landesvorstand sowie weiteren Personen, welche mit LSR-Diensten arbeiten,“ geändert. Der Begriff „Amtsführung“ wird durch den Begriff „LSR-Arbeit“ ersetzt.

Satz 1 wird als Absatz 1 gefasst.

§1 Satz 2 wird ersatzlos gestrichen.

Es wird ein neuer Absatz 2 mit folgendem Wortlaut eingefügt: „Für den LSR gelten zusätzlich zu diesen Vorgaben selbstverständlich die Bestimmungen des nationalen und europäischen Gesetzgebers zu Datenschutz und Urheberrecht.“

Es wird ein neuer Absatz 3 mit folgendem Wortlaut eingefügt: „Der Begriff „LSR-Arbeit“ (einer Person) im Sinne dieses Statutes meint: Jegliche Tätigkeiten, welche die entsprechende Person direkt im Zuge der Erfüllung ihrer Aufgaben im LSR oder im Zusammenhang mit ihren Aufgaben im LSR ausführt.“

Es wird ein neuer Absatz 4 mit folgendem Wortlaut eingefügt: „Der Begriff „LSR-Dienst“ im Sinne dieses Statutes meint: Programme und Software, die der LSR für seine Arbeit nutzt und die in seinem Auftrag (auch unter der Nutzung von bereits existierender Open-Source-Software) entwickelt wurden und/oder die speziell für ihn konfiguriert wurden und für deren Betrieb der LSR unmittelbar oder mittelbar Serverkapazitäten selber oder bei externen Anbieter unterhält. Der Beauftragte führt unter Nutzung der genannten Kriterien eine Liste der LSR-Dienste.“

§ 2 der Datenschutzrichtlinie werden wie folgt geändert: Der bisherige Text wird gestrichen. Es wird ein neuer Absatz 1 mit folgendem Wortlaut eingefügt: „Der Mitglieder des Landesvorstandes nutzen bei ihrer LSR-Arbeit ausschließlich die vom LSR zur Verfügung gestellten Emailadresse (Adressen mit dem Domänenteil lsr-sachsen.de – „@lsr-sachsen.de-Adressen“).“

Es wird ein neuer Absatz 2 mit folgendem Wortlaut eingefügt: „Beim Versenden von Emails werden die Empfängeradressen und -verteiler ins BCC (Blindkopie) gesetzt, sobald mehrere Außenstehenden angesprochen werden. Ausgenommen ist in der Regel Kommunikation a. innerhalb des Landesvorstands, b. zwischen Landesvorstand und dem Sächsischen Staatsministerium für Kultus oder c. sobald die Veröffentlichung des CC für den Empfänger sinnvoll erscheint und dieser

Protokoll zur IX. Landesvorstandssitzung



Ort: Büro LSR
Datum: Sonntag, der 27.01.2019
Zeit: 10:30 bis 16:30 Uhr
Protokollant(en): Erik

vertrauenswürdig ist. Nachfragen sind im Zweifelsfall an den Verantwortlichen für Datenschutz und zu richten.“

Es wird ein neuer Absatz 3 mit folgendem Wortlaut eingefügt: „Für das Versenden von Mails für Veranstaltungen des LSR wird ausschließlich das Email-Programm „Mozilla Thunderbird“ inklusive der Erweiterung („Add-On“) „Mail Merge“ gearbeitet, um Emails in Form eines digitalen Serienbriefes zu versenden. Die Nutzung des Programmes und seiner Erweiterung ist nur nach einer Schulung gestattet. Zudem wird das Programm Mozilla Thunderbird allgemein als Email-Programm empfohlen.“

**§ 3 der Datenschutzrichtlinie wird wie folgte geändert:
In Satz1 wird das Wort „grundsätzlich“ ersatzlos gestrichen. Es werden die neuen Sätze 2, 3 und 4 mit folgendem Wortlaut eingefügt: „Das Versenden von Adressdateien über jegliche Webprotokolle (einschließlich Messenger-Dienste und per Email) ist untersagt. Dies umfasst auch alle LSR-Dienste. Adressdaten können über die „AdminArea“ (den Administrationsbereich des für die Adressdatenverwaltung eingerichteten LSR-Dienstes) für einzelne Mitglieder des Landesvorstands freigeben werden.“**

**§ 4 der Datenschutzrichtlinie wird wie folgt geändert:
Die Überschrift wird in „Foto- und Videomaterial“ geändert.
In Satz 1 werden nach dem Wort „Veranstaltungen“ die Wörter „und Sitzungen des LSR“ eingefügt. Die Worte „Fotoerstellung und -nutzung“ werden durch die Worte „Fotoerstellung, -nutzung und -speicherung“ ersetzt.
In Satz 2 werden nach dem Wort „Landesdelegierten“ die Worte „und die Mitglieder des Landesvorstands“ eingefügt. Die Worte „der Legislaturperiode für deren Dauer“ werden durch die Worte „ihrer Amtszeit für deren Dauer und darüber hinaus für den gesamten Umfang der LSR-Arbeit“ ersetzt.
In Satz 3 werden nach dem Wort „Erklärung“ die Worte „von der betreffenden Person“ eingefügt.
Es wird ein neuer Satz 4 in folgendem Wortlaut ergänzt: Das dafür genutzte Formular wird als Anlage 1 dem Statut angefügt.“**

**§ 5 der Datenschutzrichtlinie wird wie folgt geändert:
Nach Satz 2 wird ein neuer Halbsatz mit dem Wortlaut „bei Fragen**

Protokoll zur IX. Landesvorstandssitzung



Ort: Büro LSR
Datum: Sonntag, der 27.01.2019
Zeit: 10:30 bis 16:30 Uhr
Protokollant(en): Erik

und Unsicherheiten ist der Verantwortliche für Datenschutz im Vorfeld zu befragen“ eingefügt.

In Satz 3 werden nach dem Wort „Veranstaltung“ die Worte „oder einer Sitzung des LSR“ eingefügt. Die Worte „sowie angelegte Verteiler mit Externen“ werden ersatzlos gestrichen.

Satz 4 wird mit folgendem Wortlaut neu gefasst: „Teilnehmerlisten werden archiviert.“

§ 6 der Datenschutzrichtlinie werden wie folgt geändert:

In Satz 1 werden nach dem Wort „aktuellen“ die Worte „LSR-Arbeit bzw. der“ eingefügt. Die Formulierung „und/oder“ wird durch „und“ ersetzt.

In Satz 2 wird das Wort „Gesamtverbandes“ durch „LSR als ganzen“ ersetzt.

§ 7 der Datenschutzrichtlinie wird wie folgt geändert:

In Satz 1 werden die Worte „Die Mitglieder des Landesvorstandes“ durch die Worte „Personen, für die dieses Statut ganz oder in Teilen gilt,“ ersetzt. Das Wort „am“ wird durch das Wort „zu“ ersetzt. Das Wort „Amtszeit“ wird durch das Wort „Tätigkeit“ ersetzt. Nach dem Wort „Dauer“ werden die Worte „und darüber hinaus“ eingefügt.

Es wird ein neuer Satz 2 mit folgendem Wortlaut eingefügt: „Das dafür genutzte Formular wird als Anlage 2 dem Statut angefügt.“

§ 8 der Datenschutzrichtlinie wird wie folgt geändert:

Die Überschrift wird in „Verantwortlicher für Datenschutz“ geändert.

In Satz 1 werden die Worte „oder beratenden Mitglieder“ ersatzlos gestrichen.

Es wird ein neuer Satz 2 mit folgendem Wortlaut eingefügt: „Der entsprechenden Person kommt, neben den andernorts im Statut genannten, folgende Aufgaben zu: a. Beratung und Hilfe bei Fragen zur Umsetzung dieses Statutes oder bei allgemeinen Fragen zum Datenschutz, b. Unterstützung bei der Einrichtung und Pflege der digitalen Dienste des LSR, c. Entscheidung in Zweifelsfällen, wie die Bestimmungen dieses Statutes auszulegen sind, d. Kontakt mit dem Sächsischen Staatsministerium für Kultus, wenn es um rechtliche Fragen des Datenschutzes geht.

Protokoll zur IX. Landesvorstandssitzung



Ort: Büro LSR
Datum: Sonntag, der 27.01.2019
Zeit: 10:30 bis 16:30 Uhr
Protokollant(en): Erik

§ 9 der Datenschutzrichtlinie wird wie folgt geändert: Die Worte „in der Regel“ werden ersatzlos gestrichen.

Der bisherige § 10 der Datenschutzrichtlinie wird als § 13 geführt.

**Es wird ein neuer § 10 mit folgendem Wortlaut eingefügt:
„§ 10 Speicherung der Formulare zur Fahr- und
Sachkostenabrechnung**

Kopien von Fahrkostenformulare sowie deren Sammelisten werden gescannt und elektronisch gespeichert. Kopien von Sachkostenabrechnungen werden analog zu Fahrkostenabrechnungen gespeichert. Prinzipiell werden diese Kopien im PDF/A-Format gespeichert.“

**Es wird ein neuer § 11 mit folgendem Wortlaut eingefügt:
„§ 11 Multifaktor-Authentisierung**

- (1) Der nach § 1 Abs. 1 beschriebene Personenkreis ist dazu verpflichtet eine sogenannte Multifaktor-Authentisierung für die von ihnen genutzten LSR-Dienste einzurichten.**
- (2) Ausgenommen von der Regelung in Abs. 1 sind Dienste, die dem Nutzer keine Multifaktor-Authentisierung ermöglichen. Tritt später der Fall ein, dass für diese Dienste eine Multifaktor-Authentisierung bereitsteht ist Abs. 1 entsprechend anzuwenden.“**

Es wird ein neuer § 12 mit folgendem Wortlaut eingefügt:

**„§ 12 Nutzungsvorgaben für private Nutzerkonten
Personen, die ihre privaten Nutzerkonten bei externen Anbietern digitaler Dienstleistungen im Rahmen ihrer LSR-Arbeit nutzen um Aufgaben im Auftrag des LSR zu erfüllen, sollen diese Konten mit sicheren Passwörtern sowie Multifaktor-Authentisierung sichern. Dies gilt insbesondere für Nutzerkonten in Sozialen Netzwerken, die für den Zugriff auf Nutzkonten des LSR in diese Sozialen Netzwerken benötigt werden. Bei Fragen unterstützt der Verantwortliche für Datenschutz die Personen bei der Umsetzung der Vorgaben.“:**

einstimmig angenommen

Protokoll zur IX. Landesvorstandssitzung



Ort: Büro LSR
Datum: Sonntag, der 27.01.2019
Zeit: 10:30 bis 16:30 Uhr
Protokollant(en): Erik

TOP 9 Aufgabenverteilung

Rücktritt von Leonard Kühlewind

- Unser beratendes Mitglied Leonard Kühlewind informiert den LaVo (offiziell), dass er zum 28.1.19 zurücktritt. Als Schüler war er von 2015-2017 im Landesvorstand aktiv (als Beisitzer und Pressesprecher), als Student hat er den LSR noch für ein Jahr als Berater und als Pressesprecher unterstützt.
- Der LaVo bedankt sich bei Leo

Ernennung eines neuen Pressesprechers

- Mit dem Rücktritt von Leonard muss der LaVo einen neuen Pressesprecher ernennen
- Vincent wird vorgeschlagen, zu Begründung siehe TOP 2

**ABSTIMMUNG: Der Landesvorstand beschließt, Vincent als Nachfolger von Leonard zum Beauftragten für Pressearbeit (Pressesprecher, Beauftragter im Sinne von § 12 lit. A LaVo-Statut) zu ernennen.:
*einstimmig angenommen***

Aufgaben der neuen Beraterinnen

**ABSTIMMUNG: Der Landesvorstand beschließt, Selma und Sania als Mitglieder der AG SVaktiv einzusetzen.:
*einstimmig***

Arbeitsgruppe für die 50. LDK

- Die 50. LDK ist die erste LDK in der neuen Legislaturperiode des LSR, sie findet damit voraussichtlich im November 2019 statt
- Um die Planung frühzeitig anzufangen, soll jetzt schon mal die AG für die 50. LDK einberufen werden

ABSTIMMUNG: Der Landesvorstand beschließt, dass eine Arbeitsgruppe „50. Landesdelegiertenkonferenz“ einberufen wird. Mitglieder der Arbeitsgruppe: Pia (Leitung), Domenico, Bastian, Erik. Die Arbeitsgruppe erhält folgende Aufgaben: Planung und Vorbereitung der 50. LDK (inkl. Entscheidung über den Tagungsort

Protokoll zur IX. Landesvorstandssitzung



Ort: Büro LSR
Datum: Sonntag, der 27.01.2019
Zeit: 10:30 bis 16:30 Uhr
Protokollant(en): Erik

**& Formulierung des Tagesordnungsvorschlages) sowie ggf.
Erstellen des Leitantragsentwurfes.:
*einstimmig angenommen***

Landtagswahl 2019

- Der Landesvorstand hat schon eine AG einberufen, die sich um ein inhaltliches Positionspapier zur Landtagswahl kümmert
 - Zusätzlich soll es eine Arbeitsgruppe geben, die sich mit dem allgemeinen Umgang des LSR mit der Landtagswahl befasst
-

**ABSTIMMUNG: Der Landesvorstand beschließt, dass eine
Arbeitsgruppe „Landtagswahl 2019“ einberufen wird. Mitglieder
der Arbeitsgruppe sind: Noah (Leitung), Pia, Domenico, Vincent,
Selma, Erik. Die Arbeitsgruppe erhält folgende Aufgaben: Erstellen
eines Konzeptes, wie der LSR mit der Landtagswahl 2019 umgehen
soll (insbesondere soll sich die AG dabei auf die
Öffentlichkeitsarbeit und auf den internen Arbeitsabläufen
konzentrieren).:
*einstimmig beschlossen***

Angebote für einzelne Schulen

- Als Folge der Anfrage einiger Schulen gab es die Idee, ob der LSR überhaupt Angebote hat, um an einzelne Schulen tätig zu sein (z.B. sich vorzustellen)
 - Vorschlag: Arbeitsgruppe beschäftigt sich innerhalb der nächsten Monate damit, inwiefern man solche „LSR-Vorstellungsreferate“ anbieten könnte und was dafür zu tun wäre
-

**ABSTIMMUNG: Der Landesvorstand beschließt, dass eine
Arbeitsgruppe „LSR vor Ort“ einberufen wird. Mitglieder der
Arbeitsgruppe sind: Noah (Leitung), Joanna, Sania, Selma. Die
Arbeitsgruppe erhält folgende Aufgaben: Sichten der bisherigen
Präsentationen vom LSR sowie Erstellen eines Referates
(Vortrages) inkl. Präsentation, das an einzelnen Schulen gehalten
wird, nach Vorbild vom SV-Referat (§ 9 Grundlagenpapier) und
Wahrnehmen entsprechender Einladungen einzelner Schulen, die**

Protokoll zur IX. Landesvorstandssitzung



Ort: Büro LSR
Datum: Sonntag, der 27.01.2019
Zeit: 10:30 bis 16:30 Uhr
Protokollant(en): Erik

**im Zeitraum bis zum 1.5.2019 eintreffen oder eingetroffen sind.:
*einstimmig angenommen***

AG Weiterentwicklung der LSR-ÖA durch audiovisuelle Komponenten (AG Erklärvideos)

**ABSTIMMUNG: Der Landesvorstand beschließt, dass künftig folgende Personen die AG Weiterentwicklung der LSR-ÖA durch audiovisuelle Komponenten bilden: Domenico (Leitung), Noah, Max, Vincent.:
*einstimmig angenommen***

TOP 10 17. Sitzung des LKA

- Erik informiert offiziell über den Termin: 8.2., wie üblich 11-17 Uhr, im Kultusministerium
- Themen auf der Tagesordnung: vision.schule, Infos zur LDK, aktuelle Arbeitsstände der Kreisschülerräte

TOP 11 Terminplanungen

**ABSTIMMUNG: Der Landesvorstand beschließt, dass die 18. Sitzung des LKA im Zeitraum vom 6.5. -12.5.2019 stattfindet. Der konkrete Termin sowie, wenn ein Termin im vorgenannten Zeitraum nicht möglich ist ein Alternativtermin, wird durch Erik festgelegt.:
*einstimmig angenommen.***

TOP 12 Sonstiges/Open Space

- keine Anmerkungen